本报讯 (记者高轶鹏)3月6日,在六矿 厂区治理现场,工业广场硬化、绿化工程、环

2017年,集团把环保工作摆在了建矿60

环保治理是集团着力打赢的攻坚战之 一,也是为职工谋取福祉,创造宜居环境的 重要举措。2017年,集团面对更加艰巨繁重

矿道路改造工程正在紧张施工。这是集团 狠抓环境综合治理工作的一个缩影。

多年来前所未有的高度,实施环保治理工程

的改革发展稳定任务,坚持把环保治理作为 一项重要工作,坚持"绿色、循环、低碳"发展

理念,把生态建设和环境保护摆在事关企业

生存发展的战略高度,举集团之力,不惜重

金,重拳出击,多措并举,铁腕治污,破除了 长期制约发展的环保瓶颈,为职工创造了良

减排工作视频会议,对大气污染防治及水污

染防治工作提出了"真治理、真见效、真保

持"的总体要求,明确了各项任务责任人、目

团成立了环境污染防治督查办公室,制定了 《中国平煤神马环境污染防治督查实施办法

(试行)》,并与上级部门进行对接,实施日

报、周报制度,对反馈信息及现场督查情况

进行总结,以环境污染防治督查简报的形式 在集团范围内下发,不断加大治理力度,有

单位以高度的政治觉悟,将环保工作作为头

等大事来抓,交出了一份高分环保答卷,使

集团资源利用率、节能降耗水平均走在国内

单位9台锅炉超低排放治理工作,并通过了

超低排放验收;完成了八矿等9家单位21台 燃煤锅炉拆改工作,实现了矿区"产煤不燃

煤"的目标;京宝焦化公司完成废水深度治

理及回用工程,上马实施洁净型煤、焦炉烟

道气脱硫等一批清洁生产、循环经济项目; 加大了矿井回风、煤场物料堆场的监控力

度。与此同时,为进一步改善环境,集团携

手上海交通大学、福建龙净环保公司等,加快研究电厂实施超低排放后的

进一步控排措施,不断减少排放。根据《平顶山市挥发性有机物专项治理 方案》要求,集团2017年推进尼龙科技公司、帘子布发展公司、氯碱发展公

司等8家单位的VOCs(挥发性气体)深度治理工作,目前已取得很好成效,

LNG密闭运输车、5辆雾炮车,要求运输车辆全封闭、定时定点定路线 运输矸石、煤炭等,签订环保协议并明确责任人。去年9月14日,集团 民用型煤厂生产线顺利通过省燃煤散烧治理领导小组验收,正式投产。

天,确保在规定的时限内完成各项整治任务,为我市打赢环境污染防治

践行雷锋精神

十一矿 609 人无偿献血 24 万毫升

集团负责人表示,今年将按照省、市的部署,总结经验,梳理问题,分 析污染的死角、盲区和短板,采取得力措施,责任明确到人,进度精确到

为全面深化北部矿区环境综合整治行动,实现"产煤不见煤"的目 标,集团先后建成煤场出入口车辆自动冲洗系统18套,实现了出入口监 控系统和交通部门的在线联网;完成一矿、天力公司吴寨矿等单位14处 煤场的封闭工程;稳步推进7座矸石山的生态修复工作;投入使用33辆

这些企业VOCs有组织排放及厂区边界浓度值均远低于国家标准。

在集团以上率下的带动示范下,各基层

2017年,集团完成了5家高污染企业的 关停搬迁工作;完成了尼龙科技公司等5家

2017年3月,集团召开环保治理与节能

为确保整改任务保质保量按时完成,集

113项,污染物排放总量大幅减少。

好的生产生活环境。

标和整改时限。

力促进了整改进度。

同行业企业前列。

攻坚战作出积极贡献。

本报讯 (记者高轶鹏 通讯

员任世举)今年3月5日是毛泽东

主席提出"向雷锋同志学习"55周

年纪念日,也是我国第19个"青年

志愿者服务日"。5日、6日两天,

十一矿举行了大型献血活动,共

有609名职工参加献血活动,累计

部门前活动广场上人潮涌动,三

辆采血大巴车前排起了长龙,很

多一线矿工利用休息时间赶来献

血,车上的采血工作人员与志愿

该矿绿化队职工聂文林已是

3月5日上午8时,该矿俱乐

献血量达242800余毫升。

者一时间忙得不可开交。

力

去年实施

环保治

理

工

程

百

十 三

银

加快转型升级 推进改革创新

建工集团谱写转型发展新篇章

首次挺进地铁施工总包市场,首次 挺进海上风电施工领域,外部产值占比 首次达到60%,首次在全省建筑业转型 发展大会上作典型发言,第三次捧回鲁

2017年,建工集团完成产值31.1亿 元,同比增长19%;完成经营收入29.5亿 元,同比增长49%;经营指标同比大幅回 升;转型升级实现重大突破;企业品牌影 响得到空前提升。

转型 打开发展崭新局面

2017年,建工集团紧跟建筑业转型 发展大势,加快向高端市场拓展,转型升 级接连取得重大突破。

——成功打进郑州地铁市场,实现 了从建煤矿到建地铁的重大突破。2017 年11月建工集团参加郑州轨道交通6号 线第5标段投标,与23家央企竞争,成功 中标,首次挺进地铁施工总包市场,成为 我省第二家进军郑州地铁市场的本土施 工企业,为建工集团转型发展实现了里 程碑式的重大突破。

一首次挺进海上风电施工领域, 实现了从传统能源到新能源建设的重大 突破。面对矿建市场急剧萎缩的不利形 势,特凿公司依靠技术创新,对施工煤矿 井筒的大型钻机进行改造,研发制造出 国内独有的可变径、多用途、智能化钻 机,在国内首次把钻井法应用到海上风 电桩基工程,把单台基础的施工时间由 传统3个月缩短到1个月内,获得多项国 家发明专利,市场前景广阔。

——实现了从传统施工到绿色装配 式建造的突破。平萧钢构装配式建筑产 业园区建设稳步推进,一期工程即将建 成投产,成为豫西南首家装配式建筑供

统计显示,该公司外部合同签约额 首次突破27.5亿元,占比59.5。其中,土

建处第三安装工程部积极跟进大型央企或 上市公司,实施EPC工程总承包,并为甲 方提供多项增值服务,过程中学到了项目 从指标的申报到项目实施的整个流程,总 结出了纽带开发、自主开发、合作开发等市 场开拓新模式,2017年合同签约额达到5.7 亿元,完成经营收入3.37亿元,上交管理费 812万元,回收工程款2.98亿元,回款率达 到88.4%。六处山东分公司,立足泰安,借 力营销,中标4项工程,合同签约额达到 2.58亿元。

创新 品牌影响持续增强

2017年11月6日,在北京钓鱼台国宾 馆举行的颁奖典礼上,新郑机场塔台工程 为建工集团捧回第三座鲁班奖奖杯。在 2017年11月26日召开的集团公司学习贯 彻党的十九大精神专题研讨班上,建工集 团作为仅有的5家单位之一作了典型发言, 得到了集团公司党委书记、董事长梁铁山 的高度肯定。在2017年12月12日召开的 全省建筑业转型发展大会上,建工集团作 为全省仅有的3家企业之一作了典型发 言,并得到省领导和省住建厅领导的点名

建工集团把创新作为支撑转型发展的 第一动力,通过创新推进转型发展的质量 变革、效率变革、动力变革,实现弯道超车、 跨越发展。他们一方面加快推进企业级 BIM平台建设,积极打造"智慧工地",通 过信息化、智能化手段,实现施工管理标准 化和数字化。另一方面加强校企联合,加 大地铁、地下综合管廊、装配式、绿色建造、 智慧建造、智慧城市、新型环保建材研究开 发,抢占更多技术制高点,打造转型发展核 心竞争力。

2017年,郑州分公司施工的郑州经开 区锦程花园、六处施工的市廉政警示教育 基地、土建处施工的焦庄水厂等项目引进 BIM技术,在提高生产效率、节约成本和

缩短工期等方面发挥重要作用。新郑机场 塔台工程荣获第三届中国建设工程BIM 大赛"卓越工程项目"二等奖。特凿公司自 主研发制造的新型钻机,申报专利12项, 其中发明专利9项。六处施工的平煤神马 帘子布公司东厂区搬迁改造工程获得煤炭 行业"太阳杯"及优质工程。建井一处施工 的八矿己五采区轨道上山工程获得煤炭行 业"优质工程"。

据统计,该公司全年科技研发投入 7184万元,荣获集团2016年度科技进步奖 17项、市级以上科技进步奖14项、专利16 项、省部级工法3项。荣获河南省建筑业 新技术应用示范工程3项,河南省绿色施 工示范工程2项。

目标 三年规划稳步推进

近年来,建工集团紧跟建筑业转型发 展大势,加快推进施工结构、商业模式和建 造方式转型,搭建了"1特4壹"资质平台, 转型升级"四大步"、六年三夺鲁班奖,初步 形成了传统施工与新兴业务齐头并进,投、 融、建、管一体化发展的良好局面,大大提 升了建工集团在全省、全国建筑业的地位 和影响。在此基础上,建工集团提出了 2018-2020年发展规划:

发展目标:以"全国知名、行业一流、用 户首选"为追求目标,加快做强、做大、做优 步伐,实施"三商一体"战略(建筑商、投资 商、运营商),加快"三型五化"发展(创新 型、效益型、环保型,市场化、高端化、资本 化、信息化、专业化),打造投资、融资、建 设、管理、运营"五位一体"发展的综合型投 资建设集团。到2020年实现:年度新签合 同额突破100亿元;年度产值突破60亿元;

年度经营收入突破50亿元;年度利税突破 2亿元;企业净资产突破20亿元;银行授信 额度突破30亿元,资信等级达到AA;培育2 家以上新三板上市公司;晋升"双特四甲" 企业;公路、水利、铁路达到二级以上资质 目标;成为高新技术企业,争创1-2项鲁班 奖;年度职工收入随企业效益同比例增长。 总体战略:加快实施"123456"总体战

"1"——以合同签约额超百亿为奋斗 目标,跻身河南省建筑业第一方阵; "2"——大力拓展国内、国外"两大市场", 整合内部外部"两大资源";"3"——瞄准做 强、做大、做优"三大目标",聚焦投资类业 务、EPC(工程总承包)、装配式建筑"三大 新型业务",加快商业模式、项目组织方式 和建造方式"三大转型";"4"——强化资 金、技术、人才、品牌"四大支撑",行使战略 管理、投资决策、运营监控、新业务孵化"四 大职能";"5"——积极推进产权结构、组织 架构、管控体系、激励机制、管理方式"五大 调整",打造投资、融资、建设、管理、运营 "五位一体"综合优势,实现市场化、高端 化、资本化、信息化、专业化"五化发展"; "6"——搭建市场开拓、人力资源开发、技 术研发、投融资、文化品牌、信息化建设"六

建工集团负责人表示,从2008年成立 到今,建工集团走过了十年风雨历程,过程 艰辛、成果不凡。今年,他们将继续以转型 的新突破、发展的新业绩,谱写建工集团转 型发展新篇章。

大平台",提高资源整合能力,打造集聚倍 增效应,实现总部做强做大,二级单位放开

(本报记者 高轶鹏 通讯员 任涯卓)

加快攻坚转型实施二次创业

八矿研究生班

成立3年多创造经济效益3000多万元

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员赵国 强)成立于2014年9月的八矿研究生班 是我国煤炭系统成立的第一个研究生班 组。记者3月7日获悉,3年多来,该班 累计完成科技攻关56个,"五小"创新 150多项,聚集专业技术人才150人,创 造经济效益3000多万元。

八矿研究生班原有12名全日制研究 生,去年,又增添了2名。根据研究生所在 专业和岗位不同,八矿把研究生班分为采 煤、开掘、机电、通风等6个专业组,为矿井 安全高效发展提供了强大的技术支撑。3 在实 研究生班围络矿井发展做利研的优 势,先后完成了"强力带式输送机研究" "矿井新型液压自动罐帘门研究""矿井瓦 斯治理研究""矿井多通道智能恒减速闸 控系统研究与应用""保护层岩巷快速综 掘技术研究与应用""突出煤层回采区域 底板水力卸压增透瓦斯治理模式的研究" "大采高综采工作面矿压显现特征及控制 研究"等40多项科技创新项目,解决了困 扰安全生产中的多个技术难题。

去年,研究生班共完成了科技攻关 16项、"五小"创新50多项,创造经济效 益1000余万元,其中采煤专业组的"防拉 回煤装置""对拉绞车钩头""U型棚支护 结构增强装置"等3项发明获得国家发明 专利。

3年来,研究生班还一直坚持"送安 全、送技术下区队技术讲座"活动。据统 计,他们共计开展防突、采煤工艺、开掘 机械、机电等各类技术讲座60多场,受培 训人员5000余人次。此外,研究生班还 通过吸收各单位工程技术人员、技术骨 干等方法,增加研究生班组力量,研究生 班对这些人员进行技术培训后,提高了 他们处理现场一线隐患难题技术水平

研究生班组成立3年来,原来的12 名研究生已有4人被提拔为副科级,4人 被提拔为正科级,其他在采掘一线担任 单位技术员。

'对于今年的工作,我们研究生班组 将全力实施'五个一'工程。即再培养一 批生产技术骨干,带动一批专业技术能 手,研究一批科研项目,发明一批创新成 果,攻关一批技术难题。为建设安全高 效富裕美丽新八矿出智献力。"八矿机电 一队技术副队长、研究生班长李丙乾说。



巧手插花庆三八

3月6日,机械装备集团邀请的花艺 师在现场指导女工插花

了"繁花似锦 装备芬芳"艺术插花活动,提 前购买了插花材料,邀请专业花艺师前来 讲解,来自各专业化公司的50多名女工参

为庆祝三八妇女节,让女工度过一

个有意义的节日,3月6日,该集团举办

加了活动。刘洋 摄

(上接第一版)

"峰涛兄弟就是个'曹镇通',他深入 群众,对曹镇治安环境好转作出了贡献, 他在的这些年,曹镇治安由'乱'到'治', 兄弟是曹镇乡党委、政府的好帮手。"提 起王峰涛,湛河区曹镇乡党委副书记刘 素芳眼圈就红了,12年来,王峰涛经手办 理的案件,无一错案、无一投诉、无一造 成信访。

过去,在曹镇,有个比较突出的矛盾 就是"羊啃青",当地不少群众养羊,容易 因为羊吃麦苗引发纠纷。"这些年,基本 不提这三个字了。峰涛在那儿时,不是 简单地接警、处理问题,而是从根本上解 决,有针对性地成立宣传队、护青队、巡 逻队,他积极做工作,从群众思想认识和 当下问题着手,多方整治,效果很好。"姚 孟派出所副所长彭中宾说。

不管是当地的突出矛盾,还是邻里 小事,只要关乎一方治安稳定,王峰涛都 用心处理。

曹镇乡湾李村村民李春义感受颇 深。2007年9月,有个醉汉在李春义妻子 任教的曹镇乡某小学随地小便。李妻看 到后上前制止,不料醉汉借着酒劲儿打

了李妻。 李春义因此报警。"好多人给我说, 报警也白报,这人认识可多人,是个本事 头儿,你这事儿,算了吧。"李春义回忆说。

但是,接警的王峰涛不出10分钟就 到了,他说:"任他是谁,有事儿就得说 事。"最终,王峰涛严肃地给当事人上了 一课,让他给李春义的妻子道了歉。

因为这事儿,李春义认识了王峰 涛。后来,一来二去打交道,俩人成了朋 友。得知王峰涛牺牲后,一米八多的李 春义几度哽咽,3月7日,他主动来到姚孟

派出所要讲一讲王峰涛生前的事迹。"我 从报纸上看到省、市领导对峰涛兄弟牺 牲的事儿作出了批示,要求好好总结、宣 传他,兄弟人不在了,他给群众办过的好 事儿咱不能忘啊,得有人为兄弟记下来 啊。"李春义动情地说。

不仅如此,3月4日,李春义等30多 名曹镇乡群众自发来到王峰涛家悼唁。

不断有群众主动讲述王峰涛的生前 事迹,他办过的好事"一箩筐",数也数不

"再小的事儿,只要是群众的事儿, 他都管。"李春义说,有一年冬天,天刚亮, 王峰涛在邻村处理完警情拐到了他家。

"峰涛,这么早,你干啥去了?" 王峰涛笑了:"还是王庄的李叔,和 邻居闹点儿别扭,四五点打电话让我

"啥事?" "一堆树叶子。李叔门前,邻居烧了

一堆树叶子。吵了起来。 "峰涛,就像这,你也去?四五点跑

过去?" "那得去!这俩叔有矛盾时间长了, 可不敢小看这一点儿小事,不及时处理

容易有大隐患。 王峰涛说的这个"李叔"就是3月8 日在他追悼会现场痛哭的72岁老汉李振

"再小的事儿,只要给峰涛说,他就 没有不尽心的。不少节气日子,他都来 看我,今年春节前还掂着东西来看了 我。正月十四他给我打电话说,'咱爷儿 们好长时间没见了,叔,咱俩拍拍话。'还 问我和俺邻居关系啥样了。但是那天我 98岁老母亲过寿,我没能和峰涛见上 面。"李振羊说,他和王峰涛的相识也是 多年前王峰涛为他处理邻里纠纷而始, 一朝相识,警民处成了朋友。

"在峰涛兄弟心里,群众的事就是天 大的事,不管什么时候,他总是随喊随 到,只要有警情,不管是午夜或凌晨,他 总是最快出现在现场……"闻听王峰涛 牺牲的消息后,曹镇乡曹北村党支部书 记张红伟也是痛心不已,"从此少了个好 民警、好兄弟!"

39岁大男儿:欠下家人一 生情

"二涛(王峰涛的小名),我的娃啊! 爸再也不埋怨你了,爸知道,你是真累 啊。"王峰涛的父亲王大力今年63岁,是 鲁山县张店乡邢沟村党支部书记,是一 名老党员,也是多年的市人大代表。

退休后这几年,王大力和老伴儿轮 流来市区给王峰涛带孩子,他才感受到 儿子到底有多忙,"家里水管坏了好久, 让他修他没时间,第一次我喊他大哥来 修。前些天又坏,他忙得顾不上修,我们 出门前把总闸关掉,回来了再打开。

每一个优秀民警的背后,都有默默 支持他的家人。

"公公前些年也很忙,婆婆还得在老 家操持家务。峰涛太忙,2010年我只好 把护士工作给辞了。"妻子陈玉梅放声大 哭,"我把工作都不要了支持你,你却抛 下我和孩子走了,你可让我咋办……"王

峰涛的儿子7岁,女儿出生才10个月。 王峰涛的大哥王军涛强压悲痛,回 忆着这个欠下家人一生情的弟弟生前的 点滴-

"80多岁的奶奶生病住院,要值夜, 我们压根就没给他排班,明知道给他排 班他也是单位一个电话就走了。二涛小 时候是跟着奶奶长大的,和奶奶感情最 深。你就这么走了,不孝啊,二涛,你让 我们咋给奶奶说!"

"63岁的老父亲从老家过来给他看孩 子,去年冬天两场大雪,第一场大雪老父 亲咳嗽不止给我打电话问我忙不忙,想让 我带他去医院看看,说你忙得晨起看不 到、夜里瞅不着。那年冬天咱爹骨折在洛 阳住院,你忙得连一个晚上也没陪护,群 众的事儿你却能三更半夜去出警。二涛 啊,大哥有时候恼得恨不得打你一顿!"

"玉梅娘家在外地,她跟你在平,为 你生儿育女,辞掉工作照顾家。11年前 我和咱爹凑钱给你买个二手房结婚,11 年了,结婚时屋里啥样现在还是啥样,你 连一件新家具都没给玉梅添置过!"

忠孝难两全。人警13年,忠字刻在 心,愧对家人的王峰涛,用对警察事业的 挚爱书写了大写的忠诚,在平凡的岗位 上做出了不平凡的业绩,多次受到表彰 奖励,个人获得全市平安建设先进工作 者称号,荣立个人三等功一次,两次受到 嘉奖,连续3年被评为市优秀公务员。

"在危急关头,王峰涛总能不顾危险 挺身而出;生死考验,他总是毫不犹豫冲 锋在前,他把办案当成事业和生命。"宗

2015年9月的一天早晨,正在值班的 王峰涛接到报警:曹镇乡邢铺小学大门

口有人手持菜刀闹事。 当时正值学生上学高峰期,接警后 王峰涛立即带领同事方毅和一名辅警赶 到现场。当时,一名中年妇女在学校门 口手舞菜刀叫骂。王峰涛让方毅和辅警 在校门口两侧保护学生,自己大步朝持 刀妇女走去。

"那个女的持刀直接向他头上砍来, 好在峰涛眼疾手快,一偏头躲开了刀锋, 顺势一把将妇女手中的菜刀夺下。"方毅 回忆说,在返回派出所的路上,他问王峰 涛:"那女的情绪那么激动,挥舞着刀,那 刀可不长眼啊,你直接冲上去,就没考虑 后果吗?"

"那么多学生,情况紧急! 宁愿我挨 一刀,也不能伤到学生!"王峰涛说。

业务突出,担当尽责。2017年初,因 为工作需要,姚孟派出所把在基层扎根 了11年的王峰涛调回所里,任侦办大队 中队长。

新的岗位,任务依然不轻。变的是 工作地点,不变的是王峰涛的忠诚履

今年1月,全国开展"扫黑除恶"专项 斗争以来,姚孟派出所高度重视,案件侦 办大队截至目前已办理盗抢骗案件14 起,抓获涉恶犯罪嫌疑人17人,强制戒毒 8人。王峰涛勇挑重担,主侦两起涉恶案 件,仅他一个警组两个人办理的案件就 占全大队的三分之一。

翻开和王峰涛同一警组的搭档张艳 峰记录的工作日志,可以看出王峰涛生 前的工作状态一

1月26日,抓捕一名涉恶犯罪嫌疑

2月1日,抓获涉赌人员38名,刑事 拘留7人,行政拘留9人;

2月7日,抓捕盗窃犯罪嫌疑人张某; 春节期间,到涉黑涉恶犯罪嫌疑人 家中晓以利害,苦口婆心反复做工作;

2月21日,24小时值班;

2月22日,5名涉嫌敲诈勒索犯罪嫌 疑人主动来到姚孟派出所,找到王峰涛 投案自首;

2月23日,赶往舞钢市看守所,讯问 犯罪嫌疑人;

第13次无偿献血了,他说:"多年前

我就开始无偿献血,献血能加快身体

的新陈代谢、降低疾病发生率,还能

挽救他人生命,展现自己的社会责任

感与爱心。"该矿综合厂党员张桂英、

郭雪梅等5名女职工,听说矿上正组

织无偿献血活动,未及时换下工装就

为了组织好此次献血活动,矿上提

前组织各基层单位党支部书记开

会,交代清楚献血注意事项,避免职

工由于饮食不当或熬夜导致转氨酶

偏高而无法正常采血,降低献血的

据该矿后勤科相关人员介绍,

从生产车间赶过来参加献血。

2月24日,24小时值班;

成功率。

2月25日,处理一起烟草违法犯罪案

2月26日,去舞钢看守所,提审犯罪 嫌疑人;

2月27日,办理罗某组织团伙卖淫嫖 娼案件,对罗某办理刑拘手续,送到看守

2月28日,再次来到看守所,对罗某 进行讯问;

3月1日,24小时值班;

3月2日,到宝丰看守所提审;

工作无休,生命却突然出现休止符。 "王家失去了一个好儿子,平顶山公 安队伍失去了一位优秀的民警。"对于战 友在岗位上不幸牺牲,副市长、市公安局 长邓志辉十分痛惜。

英雄已乘黄鹤去,白云千载空悠 悠。王峰涛因公牺牲的消息传出后,省、 市领导高度关注,省委常委、政法委书记 许甘露,副省长、省公安厅厅长舒庆,市 委书记周斌,市长张雷明等省、市领导分 别作出批示,并对王峰涛的家属进行慰 问,要求做好抚恤工作,总结、宣传好王 峰涛的先进事迹。

一十三载从警路,呕心沥血为民情; 三十九年太匆匆,长歌当哭送英雄。惊 闻噩耗,众多网友抒怀寄哀思—

我有一壶酒,足以慰风尘; 举杯未及饮,天地泪纷纷。 天上月正圆,人间添新坟; 下有襁褓儿,上有白发亲。 念君忠且直,忆君诚且真; 风雨十三载,忠诚写警魂。